



## ЮБИЛЕИ

УДК 06.091

**В.А. БУГАЕВ – СТАРЕЙШИЙ ПЕДАГОГ  
И УЧЕНЫЙ ВГЛТА  
(к 80-летию со дня рождения)**

Владимир Агеевич Бугаев родился 21 декабря 1924 г. в Харькове в семье служащих. В феврале 1942 г. семнадцатилетним юношей был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. В одном из тяжелых боев 1943 г. в Синявинских болотах получил тяжелое ранение и был демобилизован.

В ноябре 1948 г. В.А. Бугаев с отличием окончил Воронежский лесохозяйственный институт (ВЛХИ) и получил рекомендацию в очную аспирантуру при кафедре лесной таксации под руководством проф. И.М. Науменко. После окончания аспирантуры он непродолжительное время работал в должности младшего научного сотрудника Комплексной экспедиции АН СССР (г. Москва), а в сентябре 1952 г. возвратился на должность ассистента кафедры лесной таксации ВЛХИ, с которым он связал всю свою дальнейшую жизнь.

В 1954 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Признаки дешифрирования дубрав и особенности таксационных работ с применением материалов аэрофотосъемки» и последующие пять лет работал старшим преподавателем кафедры экономики и организации лесного хозяйства и лесной промышленности Воронежского лесотехнического института, которую в то время возглавлял видный экономист лесной отрасли проф. И.В. Воронин. В сентябре 1960 г. В.А. Бугаев возвратился на кафедру лесной таксации и лесоустройства в должности доцента.

Почти пять лет, с марта 1961 г. по октябрь 1965 г., он совмещал работу на кафедре лесной таксации и лесоустройства с должностью декана лесохозяйственного факультета. Одновременно с педагогической и воспитательной деятельностью В.А. Бугаев проводил кропотливую научно-исследовательскую работу. Для завершения докторской диссертации на два года (1969–1970 гг.) был переведен на должность старшего научного сотрудника. В 1972 г. он защитил докторскую диссертацию на тему «Основы долгосрочного прогноза продуктивности леса».

С августа 1974 г. Владимир Агеевич возглавил кафедру лесной таксации и лесоустройства и одновременно работал деканом лесохозяйственного факультета. Должность декана оставил в 1982 г. Решением ВАК СССР в 1976 г. ему присвоено ученое звание профессора по кафедре лесной таксации и лесоустройства.

С июня 1990 г. В.А. Бугаев – профессор, а с декабря 1998 г. – исполняющий обязанности заведующего кафедрой лесной таксации и лесоустройства, с февраля 2002 г. и по настоящее время – профессор этой кафедры.

За более чем полувековой период работы в лесном вузе проф. В.А. Бугаев подготовил сотни молодых специалистов лесного хозяйства. Под его научным руководством защитили кандидатские диссертации около двух десятков аспирантов, в том числе представители ряда зарубежных стран (Куба, Кения, Сирия, Эфиопия, Вьетнам и Лаос). Среди его учеников есть и доктора наук.

Им лично и в соавторстве с коллегами опубликовано около десятка монографий и почти 300 научных трудов, учебных пособий, справочных и учебно-методических указаний.



---

Ему присвоены почетные звания «Заслуженный лесовод РСФСР», «Заслуженный деятель науки» и Почетный академик РАЕН. В.А. Бугаев награжден Орденом Отечественной войны II степени и семью медалями, несколькими почетными знаками Министерства высшего и среднего специального образования СССР и Гослесхоза СССР.

Активная жизненная позиция, многолетнее и плодотворное служение Владимира Агеевича Бугаева любимому делу и одному из лучших лесных вузов России – достойный пример не только для профессорско-преподавательского состава Воронежской государственной лесотехнической академии, но и для подрастающей смены лесоводов.

Уважаемый Владимир Агеевич, примите наши искренние поздравления с юбилеем!

**В.К. Попов, М.П. Чернышов**

ВГЛТА

*V.K. Popov, M.P. Chernyshov*

**V.A. Bugaev – the Oldest Teacher and Scientist  
of Voronezh State Forest Technical Academy (to 80-th birthday)**

---